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Dani sta enacbi 3 - x + 4 = 7in 2 - x — 3 = 5. Ponazori ju s tehtnico in opisi
ponazorjene spremembe.

Vsako enacbo lahko ponazorimo z modelom tehtnice, ki je v ravnovesju in ostane
v ravnovesju, Ce obema stranema enacbe enako vrednost dodamo ali odvzamemo
oziroma ju mnozimo ali delimo z istim od 0 razliénim $tevilom.

a)3-x+4=7

Na obeh straneh odvzamemo Obema stranema dodamo 3 enote in tehtnica
4 enote in tehtnica je Se vedno je 8e vedno v ravnovesju.
V ravnovesju.

Nato obe strani delimo s 3 in vidimo, Nato obe strani delimo z 2 in vidimo, da
dajex = 1. jex=4.

kvivalentne ali enakovredne enaébe




2. Jan in Maja sta resila vsak po eno enacho in dopisala ustrezno mnozico resitev.
Obe mnozici reSitev sta primerjala med seboj. Kaj sta ugotovila?

6 Hix'==15 =9 i 5 ='3vx
R = {-5} R = {-5}

Odgovor: Ugotovila sta, da obema ena¢bama ustreza za reSitev Stevilo —5. Mnozici
reSitev, ki ustrezata zapisanima enacbama, sta enaki.

Ekvivalentni enacbi sta enacbi, ki imata isto mnozico resitev.
Ekvivalentni enacbi imenujemo tudi enakovredni enacbi.

3. Enacbo 6 - x — 2 = 8 - x resi s preoblikovanjem v ekvivalentne enacbe.

Pri preoblikovanju dobimo ve¢ razliénih zapisov enacb z isto resitvijo. Pravimo, da
dano enacbo preoblikujemo v ekvivalentne enacbe. Enacbo postopno urejamo tako, da
postaja ¢edalje bolj preprosta, vse do kon¢ne resitve.

Postopek resevanja: Bx— 2 = 8x
obema stranema enacbe pristejemo +2 +2 < > +2
poenostavimo izraza na obeh straneh enacbe B < 6x~Z+2 = 8x +2 >—8x
od obeh strani enacbe odstejemo 8x 6x — 8x = 8X —8X + 2
' poenostavimo izraza na obeh straneh enacbe
. -2X = +2
obe strani enaébe delimo z -2 in dobimo (=2} < > : (-2)
= " X = -1
reSitev enacbe

Resitev enacbe vedno preizkusimo v prvotni enacbi. Preizkus enacbe naredimo tako,
da vstavimo vrednost x = —1 v levo in nato Se v desno stran enacbe ter primerjamo
dobljeni vrednosti. Ce sta vrednosti enaki, smo enacbo pravilno resili.

Preizkus:
vrednost leve strani enacbe: vrednost desne strani enacbe:
6:-(-1)-2=-6-2=-8 8-(-1)=-8

V naSem primeru je vrednost leve strani enaCbe enaka vrednosti desne strani, zato je
x = —1 resitev enacbe. ZapiSemo mnozico resSitev ® = {-1}.

Ekvivalentne enacbe imajo lahko razli¢en zapis,
a isto mnozico resitev.

Ekvivalentne ali en



Resitev enacbe se ne spremeni, de:

— levi in desni strani enacbe pristejemo isto tevilo ali izraz,

— od leve in desne strani enacbe od$tejemo isto Stevilo ali izraz,

— levo in desno stran enaébe pomnoZimo z istim od ni& razli¢nim $tevilom,
- levo in desno stran enacbe delimo z istim od nié razli¢nim Stevilom.

1. Enacbi sta ekvivalentni. Zapisi postopek, po katerem smo preoblikovali prvotno
enacbo.

a)x+7=11 in x=4
b)4(x-1)=12 in x-1=3
c)x-9=4 in x=13
é)1x=6 in Se=18

3

2. Dopisi, na kakSen nacin smo enacbe preoblikovali v ekvivalentne enacbe.

a) 3x+6 =9 b) 5x+7 = 42
3x = 3 bx = 35
X =1 X =7

c) 4x-1 = 15 g) 9x+18 = 6
4x = 16 9x = -12
E B

Enacaj v enacbi si lahko predstavljamo kot ograjo, ki jo lahko
preskoc¢imo, a takrat se predznak ¢lena spremeni.
Neznanke zberemo na levi strani, Stevila pa na desni strani enacbe.
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3. Resi enacbhi in pokazi, da sta ekvivalentni.

a)6x—-15=9x in -15=3x

" b)-3(x+2)=27 in x+2=-9

c)§x=16 in 2x =48

&) 4-(x-25)=3-(-8) in =-(x-25)=2-(-3)

1
3
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4. Obe strani enaébe $ = 12 pomnozi s 7 in zapisi novo enaébo. Primerjaj resitvi prvotne
in nove enacbe ter zapisi ugotovitev.

Ugotovitev:
@ Resi enacbe. Kateri dve izmed njih sta med seboj ekvivalentni? Zapisi vse moznosti.

a)==8 b)%=0 c)-4-x+5=-30:(-6) &) 05x=12

W] X

Odg.:
6. Kateri dve izmed zapisanih enaéb sta ekvivalentni enachi 3 - x = 15?

a)3-x-7=8 b)3-x=8-7 ¢)-7=8-3-x & B3-x-7=-3-x+8

Odg.:

7. lzpolni oznaéeno mesto tako, da bosta enacbi ekvivalentni.

a)6x+7=x-3 in 6x=x—D
b)X + 4 =3x + 14 in 4=14+D
c)4(x-9) =36 in x—9=D
5)2X;5=2 in 2x+5=D
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10.

Ali so dane enacbe ekvivalentne? Odgovor utemel;ji.

a)2x-3 =12 + 5x b) 3x = -15 c) 6x — 15 = 9x ¢) -5(x-7) =60

Odg.:

Enacbi sta ekvivalentni. Kako smo preoblikovali prvo ena¢bo, da smo dobili drugo
enacbho?

a)x+9=2x-1 in x-2x+9=-1
Odg.:
b)6x +2=x-12 in 6x=x-14
Odg.:
c)02x+15=24 in 2x+15=24
Odag.:
Resi enacbo s preoblikovanjem v ekvivalentne enacbe. Ob vsaki vrstici reSevanja
napisi, s katerim preoblikovanjem si dobil pripadajo¢o ekvivalentno ena¢bho. Resitve

so iz mnozice naravnih stevil.

a)6x-5=2x+3

b) 9x - 36 = 5x

Ekvivalentne ali enakovredne enacbe
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c)3x+12=9x-6

C)x+6=4x-4

12. Ali sta dani enacbi ekvivalentni? Odgovor utemeliji.

a)x?*-4=0inx-2=0 b)*=1=0inx=1=0

Odg.: a)

b)

13. Dani enacbi resi s premisiekom, zapiSi mnozico resitev in pripisi, ali sta ekvivalentni.

a)x +5=13 in Xx-4=12

R = = enacbi ekvivalentni

b)y=3-=1 in 2:y+3=9

R = enacbi ekvivalentni
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